## Банки учат IT

В октябре МТС-банк открыл «Финтех.Академию». Студенты технических вузов Москвы получили возможность до лета 2023 года освоить востребованную профессию Java-разработчика или QA-инженера.

Обучение бесплатное, однако для зачисления нужно было пройти онлайн-тестирование по математике и логике и собеседование. Формат занятий гибридный, часть проводится дистанционно, а часть — в головном офисе банка. Персональные менторы из числа senior-разработчиков и тимлидов проверяют домашние задания, отвечают на вопросы, помогают с индивидуальным проектом.

«Финтех. Академия» задумана, чтобы повысить уровень начинающих ІТ-инженеров и воспитать кадры: успешных выпускников пригласят на оплачиваемую стажировку в банк, а после у них есть шанс попасть в штат компании.

Похожие проекты есть и у других банков. Например, этой осенью Альфа-банк запустил бесплатный курс по IT-архитектуре. Тут география участников шире: Москва, Петербург, Екатеринбург. Студентов в течение трех месяцев будут не только обучать, но и знакомить с внутренними процессами компании — для более легкой интеграции. В прошлом году 25 человек таким образом уже устроились на работу в «Альфе».

А школу программирования от «Сбера» в этом году наградили всероссийской премией «Хрустальная пирамида» — она заняла второе место в номинации «Лучший проект по развитию человеческого капитала». В «Школе 21» также обучают бесплатно, но без менторов и лекций и только офлайн, в кампусах Москвы, Казани, Новосибирска. Акцент сделан на самостоятельную работу, на входе — тестирование в виде онлайнигры. Сейчас навыки по мобильной разработке, кибербезопасности, АІ и Від Data получают свыше 3500 человек.

Светлана Хаматова



НОВЫЕ ЦИФРОВЫЕ ПРОГРАММЫ ПРЕДУСМАТРИВАЮТ АДРЕСНЫЙ ПОДБОР УСЛУГ И СЕРВИСОВ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ПОТРЕБНОСТЕЙ КОМПАНИИ

ФОТО АЛЕКСАНДРА КОРЯКОВА

## **Цифровизация** господдержки

Малый и средний бизнес может получить адресную поддержку на цифровой платформе.

Для повышения эффективности господдержки и расширения числа ее получателей среди предпринимателей правительство запустило цифровую платформу МСП.РФ. Платформа должна объединить всевозможные меры поддержки для сопровождения бизнеса на каждом этапе жизненного цикла. Цифровые инструменты позволяют настроить адресный и проактивный подбор мер в зависимости от потребностей бизнеса, а также упростить их получение — за счет информационного обмена на стороне госорганов. Платформа регулярно пополняется как отдельными мерами поддержки бизнеса, так и комплексными сервисами. Одним из направлений развития сектора малого и среднего предпринимательства в соответствии с национальным проектом является перевод мер господдержки в электронный вид. Для этого в прошлом году Минэкономики и Корпорацией МСП при участии предпринимателей запущена цифровая платформа МСП.РФ, которая консолидирует все доступные меры поддержки в одном месте. Сегодня в общей сложности платформа МСП.РФ насчитывает 20 сервисов и более 400 федеральных и региональных мер поддержки. На ней зарегистрировалось уже более 200 тыс. предпринимателей из различных отраслей и регионов России.

Разделить все сервисы можно на несколько тематических блоков: группа информационных сервисов, финансовых сервисов, меры поддержки с возможностью подать онлайн-заявку, сбыт продукции и обучение. Если говорить о финансовых сервисах, то предприниматели могут на платформе сформировать одну заявку на получение кредита сразу для всех банков-партнеров (МСП-банк, Совкомбанк, «Открытие», ПСБ и так далее) и подобрать оптимальную программу. Отдельный сервис предусмотрен в рамках программы льготного кредитования на инвестиционные цели: компании могут получить консультации о получении такого кредита, а также помощь в подготовке документов и при общении с банками. «Наши специалисты помогают предпринимателям "упаковать" проекты, а также консультируют по программе, требованиям к заемщикам, документам. Если есть подходящие проекты в регионах, то мы готовы их брать за руку и вести, помогая в том числе получать необходимое финансирование»,— отмечал гендиректор Корпорации МСП Александр Исаевич.

Широкий спектр сервисов предусмотрен в образовательном блоке. Предприниматели могут проверить свои профессиональные (финансы, бухгалтерия, госзакупки, право, маркетинг, персонал, менеджмент) и личностные (переговоры, публичная презентация, таймменеджмент, критическое мышление) компетенции, а затем на основании результатов теста получить персональную подборку бесплатного обучающего контен-

та, который доступен в любом регионе круглосуточно. В части сбыта продукции бизнесу предлагается помощь в участии в закупках госкомпаний — от поиска закупок и подачи заявок до заключения договоров и защиты интересов МСП. Им доступны витрина закупок малого объема (агрегатор закупок до 500 тыс. рублей по 223-ФЗ), услуги центра консультирования, а также программа выращивания поставщиков.

Чтобы предприниматели не запутались в многообразии инструментов и смогли подобрать необходимые меры, на платформе создан «цифровой профиль» предпринимателя — на основе официальных и коммерческих данных о пользователе. Инструмент позволит обеспечить адресный подбор услуг и сервисов в зависимости от потребностей компании, а также упростить получение мер поддержки.

Недавно на платформе МСП.РФ заработал новый сервис — «Календарь предпринимателя». Сейчас в нем отображаются налоговые события (сроки уплаты налогов, сборов и страховых взносов, сдачи отчетности), а также события платформы (встречи с наставниками, расписание обучения). Вскоре в календарь будут интегрированы события других сервисов, а предприниматели смогут составлять планы на день, неделю или месяц.

## Не только онлайн

Для всесторонней помощи бизнесу власти сохраняют и развивают привычную инфраструктуру поддержки в офлайн-формате. В 84 субъектах РФ развернуты центры «Мой бизнес», где предприниматели могут получить весь спектр необходимых услуг: оформить ИП, провести аудит компании, узнать о мерах поддержки и как ими воспользоваться, получить услуги маркетинга и продвижения на рынке. В таких центрах граждане могут открыть свой бизнес в формате «одного окна», получив консультации по кредитованию, налогообложению, бухучету, и заодно пройти обучение. Поскольку между ведомствами налажено взаимодействие, предпринимателям в центрах «Мой бизнес» доступны меры поддержки не только по национальному проекту «Малое и среднее предпринимательство», но и по направлениям сельского хозяйства, экологии, физкультуры и спорта, других сфер. На портале мойбизнес.рф предприниматели также могут найти информацию об антикризисных мерах поддержки — о помощи инвестпроектам в сфере промышленности, моратории на возбуждение дел о банкротстве или упрощении процедуры урегулирования задолженностей. Там же размещены контакты и адреса региональных центров «Мой бизнес», в которых предпринимателям окажут всю необходимую поддержку.

**Екатерина Ершова** («**Ъ-Деньги**» от 17.11.2022)